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1. Escreve o nimero ———— na forma de uma poténcia de base 3. Mostra como chegaste a tua resposta. 2015-1¢
(%)
2. Na Figura ao lado, esta representada a reta real. Nesta reta, estdo 4 B C o D E F

A 4

assinalados os pontos A, B, C, O, D, E e F, sendo o ponto O a origem. A

distancia entre cada dois pontos consecutivos é uma unidade. A qual 0 !
dos segmentos seguintes pertence o ponto que representa o numero «/7—%17 ?
(A) [AB] (B) [BC] (C) [DE] (D) [EF] 2015-2¢
3. Escreve o nimero em notagao cientifica. 2015-2¢
-2
4. Escreve o nimero (210) x 2% + 3™ na forma de fragdo. Mostra como chegaste & tua resposta. 2015-2¢

5. Considera os numeros reais a, b, ce d

a=13x10% b=1,5x10% c=11x10% d =1,9x10%
Qual é o maior destes numeros?
(A)a (B)b (C)c (D) d 2015-esp

8
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6. Seja x o nimero real positivo tal que x*=3. Qual é o valor da expressdo ?—x * ? Mostra como chegaste a tua

resposta. 2015-esp

7. Na figura ao lado, apresenta-se uma noticia publicada num jornal acerca
dos fundos de que a ONU (Organiza¢do das Nag¢des Unidas) necessitava, em
2011, para atuar no combate a fome em Africa.

Domingoe, 7 de agosto de 2011

Séo precisos 1700 milhdes de euros.
Até agora, a ONU s¢ obteve 45% desta verba.

Escreve, utilizando notagdo cientifica, o valor, em euros, de que a ONU
dispunha, a data da noticia, para atuar no combate & fome em Africa. Apresenta todos os célculos que efetuares.
2016-1¢
’ 830 40 A . .
8. Escreve o nimero Fx(—l) na forma de uma poténcia de base 2. Apresenta todos os calculos que efetuares.
2016-1¢
9. Escreve o nimero 6x107% +0,05em notacgdo cientifica. Mostra como chegaste a tua resposta. 2016-2¢

10
10. Escreve o numero 3TX 4° na forma de uma poténcia de base 2. Mostra como chegaste a tua resposta. 2016-2¢

11. O Manuel fez analises ao sangue. Os resultados revelaram que tinha 4,7 milhdes de gldbulos brancos por mililitro
(ml) de sangue. Escreve, utilizando notacgdo cientifica, o nimero de glébulos brancos que existiam em 1,5 litros de
sangue do Manuel, quando ele fez as andlises. Apresenta todos os calculos que efetuares. 2016-esp

12. Na figura, estdo representados a reta numérica de origem O, os pontos A e B pertencentes .

a essa reta, e a circunferéncia ¢, de centro no ponto O e didmetro [AB]. Sabe-se que a abcissa /—\
do ponto Aé —/5 . Quanto mede o diametro da circunferéncia? v > 7
(A)-2+B (B) 25 (€) -5 (D)5 2016-esp \J

17 20
13. Escreve o niumero ?X(Ej na forma de uma poténcia de base 2.

Apresenta todos os calculos que efetuares. 2016-esp



14. A resolucao maxima do olho humano é 0,1mm, isto é, o olho humano distingue dois pontos que estejam a uma
distancia, entre si, de pelo menos 0,1mm; se os pontos estiverem a uma distancia inferior, sdo vistos como um sé
ponto. A resolugdo maxima de um certo microscépio eletrénico é 0,000004mm. A comparacdo entre o poder de
resolucdo de dois instrumentos de observacdo pode ser traduzida pelo quociente entre as respetivas resolucdes
madximas. Determina o quociente entre a resolu¢do mdaxima do olho humano e a resolugdo maxima do referido
microscopio eletrdnico. Apresenta o resultado em notacao cientifica. Mostra como chegaste a tua resposta. 2017-1¢

2
15. Escreve o numero (64) x6°x2™ na forma de uma poténcia de base 3. Apresenta todos os célculos que

efetuares. 2017-1¢

16. Na figura ao lado estd representada a reta real. Nesta reta,

estdo assinalados os pontos P, Q, R, S, T, U e V. A distancia P 0 R S r u V
entre cada dois pontos consecutivos é uma unidade. A abcissa
do ponto Q é a, sendo a um nimero real.

Identifica o segmento de reta de comprimento igual a 1 ao qual pertence o ponto de abcissa a+3\/§ recorrendo a
letras da figura. 2017-22

17. Considera que:

e adistancia média da Terra ao Sol é igual a 149,6 milhdes de quildmetros;

e a distancia média de Neptuno ao Sol é 30 vezes a distancia média da Terra ao Sol.
Determina a distancia média de Neptuno ao Sol. Apresenta o resultado em quildmetros, escrito em notagdo
cientifica. Apresenta todos os calculos que efetuares. 2017-2¢

2
18. Escreve o numero (123) x12®x3° na forma de uma poténcia de base 4. Apresenta todos os calculos que

efetuares. 2017-2¢

Solugdes : (1)3*(2) B(3)5,0375x10? (4)%(5) A(G)%U)?, 65x10°%(8)2%(9)1,1x107*(10)2%(11)7,05x10°

(12)B(13)2* (14)2,5x10" (15)3" (16)[UV ](17)4, 488 x10° (18)4°
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